
 

 

Република Србија 

Министарство финансија 

Овлашћеном лицу за поступање  

по захтевима за слободан  

приступ информацијама  

од јавног значаја 

 

З А Х Т Е В 

за слободан приступ информацијама од јавног значаја 415/з 

 

Поштовани, 

 

На веб сајту Министарства финансија, https://www.mfin.gov.rs/aktivnosti/srbija-pronalazi-svoje-

izvore-rasta-to-vodi-ka-daljem-poboljanju-ivotnog-standarda, објављени су делови интервјуа 

министра Синише Малог:  

„Министар је говорио и о литијуму, истакавши да се, када се говори о привредном расту, мора 

узети у обзир шира слика и да се економска политика свих земаља заснива на проналажењу 

нових извора раста.  „Ми развијамо дискусију врло транспарентно и јавно. Ништа не кријемо 

ни од кога. Разговарамо са грађанима Србије да видимо да ли постоји спремност да ту 

компаративну предност, која се зове литијум, искористимо“, навео је Мали.  

Министар је рекао да ту није реч само о копању руде, већ о формирању читавог ланца 

вредности – од руде литијума, преко литијум-карбоната до батерија од литијума и производње 

електричних возила, што би свеукупно било између 10 и 12 милијарди евра доприноса БДП-у. 

„На данашњем нивоу 12 милијарди евра је 16 одсто БДП-а, затим добијамо 20.000 нових 

радних места. Буџети су већи за те локалне самоуправе, више новца за повећање плата и 

пензија“, рекао је Мали. Мали је додао да ће екологија бити приоритет и да све што се ради 

треба урадити по највишим еколошким стандардима. Према његовим речима, никоме није циљ 

да се угрози животна средина и Влада Србије води рачуна о томе. Додао је да се у екологију 

никада више није улагало, а у том контексту је навео пројекте као што су „Чиста Србија“, 



 

 

фабрике за пречишћавање отпадних вода, нови канализациони системи, те посвећеност 

зеленој агенди. „Овде је реч о стратешком питању и да ли ћемо да искористимо ову прилику“, 

навео је Мали и закључио да се о литијуму разговара и у другим европским државама где 

постоје залихе те руде.  

  

Имајући у виду ове наводе, на основу члана 15. ст. 1. Закона о слободном приступу 

информацијама од јавног значаја („Службени гласник РС“, бр. 120/04, 54/07, 104/09 , 36/10 и 

и 105/21), овим путем тражимо да нам на адресу за пријем електронске поште или на наведену 

адресу доставите следеће информације, односно копије докумената (линк ка документу 

уколико је објављен):  

  

1. Информација о томе који је извор информација које је министар изнео у вези са 

проценом утицаја ескплоатације литијума на привредни раст Републике Србије и пораст броја 

радних места у Републици Србији.  

 

2. Копија једног или више документа на којем се заснивају процене које је изнео министар 

финансија.  

 

3. Информација о томе да ли је Министарство финансија израдило, односно да ли 

поседује, процену утицаја експлоатације литијума у оквиру пројекта „Јадар“, на јавне приходе.  

 

4. Копија докумената у вези са тачком 3. овог захтева. 

 

За све тражене документе које поседујете у електронском облику, захтев се односи управо на 

достављање таквих електронских копија, на адресу ts@transparentnost.org.rs 

Уколико је из било ког разлога потребно да Вам ближе појаснимо садржину нашег дописа, 

молимо да нам се обратите путем електронске поште. 

 

За Транспарентност Србија, 



 

 

Злата Ђорђевић 

БЕОГРАД, 24. јула 2024. 


